Protokół z LIV                                                                                                              
Sesji Rady Gminy Domaradz
z dnia 18 sierpnia 2023r.

        W dniu 18 sierpnia 2023r. (tj. piątek) o godz. 14.30 w sali nr 3 Urzędu Gminy                            w Domaradzu odbyła się LIV sesja Rady Gminy Domaradz. Sesję otworzył Przewodniczący Stefan Wolanin, powitał radnych, Wójta, Sekretarza, Skarbnika, sołtysów sołectwa Baryczy              i Golcowa oraz mieszkańców oglądających transmisje sesji.
Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że na sali jest 12 radnych  wobec tego obrady są prawomocne. (nieobecni: H. Mazur, J. Łukaszyk i S. Dytko)
Przewodniczący RG wprowadził do porządku obrad  projekt Uchwał w sprawie: zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnych  Uchwała Nr LIV.331.2023, którą wprowadził do punktu 9 jako podpunkt e  Uwag nie było. 
Głosowanie za wprowadzeniem do porządku obrad w/w uchwały przez podniesienie ręki : za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.
 Przewodniczący RG odczytał porządek obrad po zmianach:
1. Otwarcie sesji
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Ustalenie porządku obrad.
4. Powołanie Komisji wnioskowej.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 
6. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 
7. Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji.
8. Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz działaniach inwestycyjnych Gminy
9. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:
a)   zmian w uchwale budżetowej na 2023 rok (projekt Uchwały Nr LIV.327.2023)
b)  wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości (projekt Uchwały Nr LIV.328.2023)
c)  wyrażenia zgody na w dzierżawę  nieruchomości na okres 10 lat w miejscowości  Golcowa (projekt Uchwały Nr LIV.329.2023)
d) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Domaradz (projekt Uchwały Nr LIV.330.2023)
e) zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnych  (projekt Uchwały Nr LIV.331.2023)
10. Interpelacje i zapytania radnych.
11. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
12. Wolne wnioski i informacje.
13. Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji.
14. Zamknięcie sesji. 

Uwag do przedstawionego porządku obrad nie zgłoszono.
Głosowanie: za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący RG poinformował, że:
Ad. 1,2,3   - nastąpiło.
Ad. 4  Powołanie Komisji wnioskowej. Przewodniczący RG poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji wnioskowej. Wiceprzewodniczący RG Edward Jara zgłosił radnego Tadeusza Stec i radną Bogusławę Duplaga. W/w radni wyrazili zgodę. 

Przewodniczący poddał skład komisji pod głosowanie przez podniesienie ręki: Udział                          w głosowaniu wzięło 12 radnych.
Głosowanie: za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
W skład Komisji wnioskowej weszli radni Tadeusz Stec i Bogusława Duplaga

Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
Przewodniczący RG poinformował, że zapoznał się z protokołem do którego nie wnosi uwag oraz zaproponował, aby przyjąć protokół z poprzedniej sesji bez odczytywania. Uwag nie było.
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przez podniesienie ręki, kto jest za przyjęciem protokołu bez odczytywania. Udział w głosowaniu wzięło 12 radnych
Głosowanie: za – 12  przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Protokół został przyjęty bez odczytywania.

Ad. 6 Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Stefan Wolanin poinformował, że ostatnia sesja odbyła się w dniu 26 lipca, która przygotował. W dniu 16 sierpnia brał udział na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji dodając, że Przewodniczący komisji Pan A. Nowak odniesie się do omawianych tematów na komisji w punkcie 12 porządku obrad. Ponadto wykonywał obowiązki związane z funkcją Przewodniczącego Rady Gminy.
Ad.  7 Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji. 
Ad. 8 Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz działaniach inwestycyjnych Gminy.

Wójt Gminy poinformował, że uchwały są realizowane zgodnie z podjęciem, a wniosków nie było. 
Ponadto Wójt Gminy wyjaśnił, że Związek Powiatowo-Gminny Partnerstwo Gmin Powiatu Brzozowskiego złożył dwa wnioski o dofinansowanie z Rządowego Funduszu Polski Ład: Programu Inwestycji Strategicznych tj. 10 mln zł. Wnioski obejmują zakresem  przebudowę gminnej infrastruktury drogowej na terenie działania związku oraz przebudowę drogi powiatowej nr 2020R Barycz - Niebylec w miejscowości Barycz.
Wójt Gminy Domaradz zwrócił uwagę, że nabór wniosków o bezzwrotne dofinansowanie realizowanych inwestycji - budowa lub modernizacja infrastruktury drogowej mogły ubiegać się gminy, powiaty, związki międzygminne i związki powiatowo-gminne, na obszarze których funkcjonowały zlikwidowane państwowe przedsiębiorstwa gospodarki rolnej. Wartość dofinansowania, o które można było wnioskować w tej edycji wynosiła maksymalnie do            98 proc. wartości inwestycji (wymagany wkład własny gminy popegeerowskiej to 2 proc.).
Gminy popegeerowskie mogły ubiegać się o dofinansowanie inwestycji z 36 obszarów.                                 W Gminie Domaradz nie było pegeerów, ale Gmina Domaradz należy do w/w związku. W tym naborze gminy mogły złożyć maksymalnie dwa wnioski o dofinansowanie, w tym:1 wniosek, którego wartość dofinansowania nie może przekroczyć 2 mln zł oraz 1 wniosek, którego wartość dofinansowania nie może przekroczyć 5 mln zł z tego na drogi gminne bez wskazywania - Gmina Domaradz - 1 mln 300 tys. zł. 
Kilka dni temu do Domaradza dotarł nowy autobus Isuzu (koszt to 830 tys. zł. brutto), który będzie służył do dowozu uczniów do szkół na terenie Gminy Domaradz.  Autobus posiada          37 miejsc siedzących oraz 6 stojących. 
W Zespole Szkolno-Przedszkolnym zostały wymienione lampy na ledy ponadto w kilku klasach została wymieniana wykładzina oraz zostały pomalowane sale lekcyjne. Część dobrych mebli do klas przywieziono ze Szkoły Nr 2 Domaradz/Góra oraz zakupiono nowe krzesła                  i stoliki do stołówki szkolnej. 
Inwestycje
Zakup pieca do centralnego dla OSP Poręby
Odbiór azbestu – przetarg rozstrzygnięty
Praca koparką – 200 h przetarg rozstrzygnięty od poniedziałku będzie zaczynać pracę.
Zakup klińca 200 ton
Rozstrzygnięty przetarg na tynk w Zespole Szkół w Golcowej; malowanie, wymiana rynien, remont schodów z tyłu za salą gimnastyczną koszt 390 tys. zł.
Trwają prace nad realizacją zadania Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Golcowa – I etap. Obecnie prace są wykonywane w kilku lokalizacjach na terenie Golcowej. 
Zostały złożone 2 wnioski o dofinansowanie w tym: 1 wniosek, którego wartość dofinansowania nie może przekroczyć 2 mln zł na rozbudowę Zespołu Szklono – Przedszkolnego w Domaradzu natomiast 2 wniosek, którego wartość dofinansowania nie może przekroczyć 6 mln –– na II etap sieci kanalizacji sanitarnej  w miejscowości Golcowa.
Zostały wykopane dwie studnie- jedna w Golcowej, w której jest bardzo dużo oraz                                w Domaradzu - Poręby i na razie jest też dobrze.
Cały czas trwają prace zmierzające do przebudowy dróg gminnych na terenie Gminy Domaradz. Od poniedziałku zaczynają wykonanie placu zabaw przy szkole w Baryczy. Prace przy rozbudowie Oczyszczalni w Domaradzu  mają przestój, ponieważ trzeba czekać na sprowadzenie zbiorników natomiast w obrębie ziemia została wybrana. Jeszcze jest potrzeba wykonani zaplecza socjalnego dla pracowników i w związku z tym na oczyszczalni jest wiele prac do wykonania. Gmina posiada dużo sprzętu i trzeba to tez gdzieś ulokować, a w planach jest jeszcze zakup sprzętu do koszenia, obcinani i odśnieżania.
Wójt Gminy poinformował  jeśli chodzi o oświetlenie na Płosina L to trzeba będzie trochę dłużej poczekać, bo dużo wynikło potrzebnej dokumentacji niezależnej od gminy. Zaplecze sportowe zostało wyremontowane. Prace związane z drogami z Polskiego Ładu miały być do końca sierpnia został przedłużony termin do końca września. Wójt Gminy wyjaśnił, że droga w Domaradzu koło sklepu Centrum  będzie wykonana od podstaw ( projekt jest). Zostały jeszcze drogi Podlas; Budzisz i Płosina L.

Ad. 9 Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:

a)   zmian w uchwale budżetowej na 2023 rok (projekt Uchwały Nr LIV.327.2023)

Przewodniczący Komisji A. Nowak wyjaśnił, że w dniu 16 sierpnia miała swoje posiedzenie Komisja Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji, która zapoznała się z projektem uchwały i pozytywnie go zaopiniowała. 

Skarbnik Gminy wyjaśniła:
Zwiększa się plan dochodów budżetu gminy o kwotę 19.997,95 zł, z tego:
	- zwiększa się dochody bieżące o kwotę 19.997,95 zł.
Szczegółowy plan zmian dochodów określa załącznik nr 1 do niniejszej uchwały.
Zwiększa się plan wydatków budżetu gminy o kwotę 243.497,95 zł, z tego:
	- zwiększa się wydatki bieżące o kwotę 143.497,95 zł.
	- zwiększa się wydatki majątkowe o kwotę 100.000,00 zł.
Szczegółowy plan zmian wydatków określa załącznik nr 2 do niniejszej uchwały.
Zwiększa się planowany deficyt budżetu o kwotę 223.500,00 zł, którego źródłem pokrycia ustalono przychody z nadwyżki z lat ubiegłych.
Zwiększa się planowane przychody budżetu o kwotę 223.500,00 zł, z tego: § 957 Nadwyżki            z lat ubiegłych o kwotę 223.500,00 zł.
Uzasadnienie:
- zakup korytek, rur, kamienia, usługi koparką na drogach gminnych 62.000 zł
- przebudowa drogi Golcowa stara szkoła 100.000 zł (aktualizacja kosztorysu i zakresu robót)
- budowa wiaty przy zapleczu garażowym w Domaradzu, przeglądy budynków mienia komunalnego 25.000 zł
- zakup 2 chłodni do budynku OSP Barycz 12.000 zł
- usuwanie azbestu 19.997,95 zł (środki z dotacji)
- realizacja wydarzenia „Talenty małe i duże” w dniu 17 września, organizowanego przez Stowarzyszenie „Barycka Aktywność Lokalna” 8.000 zł (dotacja dla GOK)
- zwiększenie dotacji dla MKS Sokół w Domaradzu 6.500 zł (utworzenie dodatkowo dwóch zespołów młodzieżowych: trampkarz starszy, junior starszy).
- ocieplenie budynku przy OSP Domaradz/Góra – 10 tys. zł

Uwag nie było.
Udział w głosowaniu wzięło 12 radnych
Głosowanie imienne: za – 12  przeciw – 0, wstrzymało się – 0

b)  wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości (projekt Uchwały Nr LIV.328.2023)

Przewodniczący Komisji A. Nowak wyjaśnił, że w dniu 16 sierpnia odbyło się posiedzenie Komisja Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji, która zapoznała się z projektem                 w/w uchwały. Gościnnie na komisji uczestniczył radny Rafał Augustyn.
Przewodniczący w/w komisji poinformował radnych, że uchwała ta była już na wcześniejszej sesji rozpatrywana, ale nie została przeniesiona w związku przeprowadzenia wyjaśnień co do zamiany. Komisja była w terenie i wysłuchała przybyłych mieszkańców oraz właściciela nieruchomości. Komisja uzyskała wszelkie wyjaśnienia oraz uzyskała ustną deklaracje                    w sprawie zapisu w akcie notarialnym, że przejazd będzie udostępniony. Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt Uchwały.
Uzasadnienie 
Z przepisów art. 15 ust. 1  ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami wynika, iż nieruchomości stanowiące własność jednostek samorządu terytorialnego mogą być przedmiotem zamiany na nieruchomości stanowiące własność osób fizycznych. W przypadku nierównej wartości zamienianych nieruchomości stosuje się dopłatę, której wysokość jest równa wartości zamienianych nieruchomości. Warunki zamiany nieruchomości zostaną określone w protokole uzgodnień spisanym pomiędzy stronami, który będzie stanowił podstawę do sporządzenia aktu notarialnego. 
W. Krupa dodała, ze wszystko było dokładnie wyjaśnione i Właściciel deklarował zapis w akcie notarialnym, że przejazd będzie udostępniony 
Uwag nie było.
Udział w głosowaniu wzięło 12 radnych
Głosowanie imienne: za – 12  przeciw – 0, wstrzymało się – 0

 c) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy na okres 10 lat oraz na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy 
(projekt Uchwały Nr LIV.329.2023)

Przewodniczący Komisji A. Nowak wyjaśnił, że w dniu 16 sierpnia miała swoje posiedzenie Komisja Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji, która zapoznała się z projektem uchwały i pozytywnie go zaopiniowała. 
Uzasadnienie 
Wnioskodawca wyraził chęć dzierżawy działki po swojej zmarłej babci. Babcia wnioskodawcy dzierżawiła działkę przez 39 lat miała umowę na czas nieokreślony.  W związku ze śmiercią umowa została  automatycznie  rozwiązana, a wnuk po zmarłej zwraca się o możliwość kontynuacji dzierżawy działki na okres 10 lat. 
Uwag nie było.
Udział w głosowaniu wzięło 12 radnych
Głosowanie imienne: za – 12  przeciw – 0, wstrzymało się – 0

d) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Domaradz (projekt Uchwały Nr LIV.330.2023)

Przewodniczący Komisji A. Nowak wyjaśnił, że w dniu 16 sierpnia miała swoje posiedzenie Komisja Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji, która zapoznała się z projektem uchwały i pozytywnie go zaopiniowała. 
Uzasadnienie
Z dniem 1 listopada 2021 roku weszła w życie ustawa z dnia 17 września 2021r. o zmianie ustawy o wynagrodzeniu osób zajmujących kierownicze stanowiska w państwie  oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2021r. poz. 1834). W/w ustawa zmieniła  przepisy ustawy          o pracownikach samorządowych. Zmiany dotyczyły określenia maksymalnego wynagrodzenia osób o których mowa w art. 4 ust.1 pkt 1 ustawy (miedzy innymi wójta gminy), które nie może przekraczać w ciągu miesiąca 11,2 –krotności kwoty bazowej określonej w ustawie budżetowej dla osób zajmujących kierownicze stanowiska w państwie. Określone zostało również minimalne wynagrodzenie osób, o których mowa w art. 4 ust.1 pkt 1 ustawy (między innymi wójta gminy) które nie może być niższe niż 80% maksymalnego wynagrodzenia określonego dla poszczególnych stanowisk w przepisach wydanych na tej ustawy. 
Przepisy obowiązującego rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 25 października 2021               w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych (Dz. U. z 2021 poz. 1960). Przepisy cyt. rozporządzenia określiły między innymi  maksymalny poziom wynagrodzenia zasadniczego, dodatku funkcyjnego, oraz dodatku specjalnego  dla wójtów gmin.
Mając na uwadze obowiązujące przepisy, wynagrodzenie Wójta Gminy Domaradz nie może przekroczyć do 19 470,00 zł miesięcznie.

Uwag nie było.
Udział w głosowaniu wzięło 12 radnych
Głosowanie imienne: za – 11  przeciw – 0, wstrzymało się – 0

e) zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnych  (projekt Uchwały Nr LIV.331.2023)

Przewodniczący Komisji A. Nowak wyjaśnił, że w dniu 16 sierpnia miała swoje posiedzenie Komisja Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji, która zapoznała się z projektem uchwały i pozytywnie go zaopiniowała. 

Sekretarz Gminy wyjaśnił, że komisja otrzymała projekt wersja II jest tylko stylistycznie poprawiona sens jest taki sam jak w poprzednim projekcie.
Uzasadnienie przy projekcie. 

Uwag nie było.
Udział w głosowaniu wzięło 12 radnych
Głosowanie imienne: za – 12  przeciw – 0, wstrzymało się – 0

Ad. 10 Interpelacje i zapytania radnych.

E. Jara poinformował, że jak powiat kosił pobocza od krzyżówki z Domaradza w stronę do Golcowej przekazywał mieszkańcom, że jeśli nie wyczyszczą swoich mostków to będą je rozbierać, bo fosy się zapychają – nie ma drożności. Radny zapytał, czy była by taka możliwość, aby straż mogła przepychać te przepusty osobom niepełnosprawnym, chorym i starszym, którzy tego sami nie dadzą rady zrobić.

J. Bator radny/ komendant OSP wyjaśnił, że jest taka możliwość, bo straż dysponuje odpowiednim sprzętem do tego typu prac. Trzeba tylko wskazać do kogo jechać.

Dyskusja o boisku w Baryczy przy zapleczu sportowym, o zapleczu w Baryczy kończy się dzierżawa oraz o szaletach w Domaradzu.( nie ma miejsca gdzie je zrobić).

Ad. 11 Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
Nie było.

Ad. 12. Wolne wnioski i informacje.

A. Nowak złożył wniosek o poprawę poboczy przez uzupełnienie kamieniem na drodze Golcowa/Ropa/ Barycz oraz udrożnienie przepustu (tzw. okular) 

T. Sowa zgłosił wniosek w sprawie wymiany oraz uzupełnienia żarówki za kościołem                     w Baryczy

Sołtys z Golcowej Tadeusz Koza przychylił się do wniosku radnego Nowaka, że jest duża potrzeba dotycząc tej naprawy, bo teraz ta droga stała się bardzo droga przejezdna – bardzo dużo przejeżdża samochodów z obcymi rejestracjami. Poza tym Sołtys złożył wniosek                 w sprawie utworzenia mijanki nad Ośrodkiem Zdrowia i za Grabiną w Golcowej i utwardzić ją łupkiem. Następny wniosek oraz prośba oby rozwóz kamienia odbył się w sierpniu.

W trakcie składania wniosków i przekazywania informacji była prowadzona luźna rozmowa / dyskusja o wykonywanych i potrzebnych pracach na terenie Gminy Domaradz.

Przewodniczący RG S. Wolanin poinformował radnych, że Wójt Gminy Domaradz otrzymał zażalenie /skargę na kierownika GOPS, która przekazał zgodnie z kompetencja do Rady Gminy, a Przewodniczący RG skierował skargę do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji celem analizy i wystawienia opinii.

13. Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie wniosków zgłoszonych podczas LIV sesji Rady Gminy Domaradz.

Radna B. Duplaga odczytała wypracowane na dzisiejszej sesji wnioski :
1. Uzupełnić kamieniem pobocza na drodze Golcowa/Ropa/ Barycz 
2. Udrożnić przepust (tzw. okular) droga Golcowa/Ropa/ Barycz
3. Wymienić / uzupełnić żarówki za kościołem w Baryczy
4. Mijanka nad Ośrodkiem Zdrowia i za Grabiną w Golcowej- wyłożyć łupkiem 
5. Rozwóz kamienia, aby był w sierpniu 

Ad. 14 Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący RG zamknął  LIV sesję Rady Gminy Domaradz. 
Sesja trwała do godz. 16.00                                                        
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